

# 财眼

## 大肉签！上大股份上市首日大涨1060.61% 今年72只新股近六成首日股价翻番

**新快报讯 记者涂波报道** 10月16日,中航上大高温合金材料股份有限公司(上大股份:301522)于深交所创业板上市,盘中大涨超1300%,触发二次临停,最终收涨1060.61%。

今年以来,随着监管层严把上市关,A股IPO市场无论是上市新股数量还是募资金额,均同比大幅下滑。在新股稀缺的背景下,新股首日的赚钱效应显著,首日翻倍新股层出不穷。截至10月16日,今年以来新上市的72只个股中,有43只首日上涨超100%,占比近六成。从行业来看,上市新股以机械设备、基础化工和电子行业居多。

据了解,上大股份是国家级专精特新重点“小巨人”企业,是国内首家且现阶段唯一掌握高温合金返回料再生应用技术并实现产业化的企业,已在航空航天、燃气轮机、汽轮机、核工程、石油化工等高端制造领域崭露头角。上大股份发行市盈率为20.02倍,参考行业市盈率为20.08倍,发行价为6.88元/股。10月16日,该股盘中最高触及102元/股,以此计算,股民中一签(500股)最高可获利约4.8万元。

除上大股份外,近期还有两只新股上市首日涨幅超10倍。

10月11日,强邦新材在深交所主板上市,首日涨幅1738.95%,是今年以

来涨幅最高个股。此外,9月30日长联科技上市,首日暴涨1703.98%。如若按照上市首日最高涨幅计算,长联科技中一签最多可赚19.3万元,强邦新材中一签最多可赚金额达到11.8万元,都是妥妥的“大肉签”。

从新股发行价格来看,区间在4元-130元之间。10月11日上市的建筑装饰板块新股铜冠矿建发行价为4.33元,为年内最低发行价新股。主营LED显示控制系统、视频处理系统的诺瓦星云,以126.89元/股的发行价,成为今年最高发行价新股,上市首日最高达到418.68元/股,打新收益最

高达到14.59万元。

值得一提的是,不少个股“上市即巅峰”。10月11日上市的强邦新材,首日最高价报245元/股,但第二日就大跌38.23%,第三个交易日跌12.02%,第四个交易日再跌6.54%,收盘报90.4元/股。

分析指出,投资者在选择新股时,除了关注其上市首日的涨幅外,还应关注公司的基本面、行业前景以及市场环境等因素,作出更为全面的投资决策。通过以往经验来看,不少上市首日暴涨的公司,之后会阴跌不止,投资者要注意这些前车之鉴。

### 今年以来上市首日涨幅TOP10个股(截至10月16日)

股票简称	现价(元)	上市首日涨幅(%)	发行价(元)	行业
强邦新材	90.4	1738.95	9.68	轻工制造
长联科技	136.2	1703.98	21.12	基础化工
上大股份	79.85	1060.61	6.88	有色金属
汇成真空	51.98	752.95	12.2	机械设备
铜冠矿建	23.07	731.41	4.33	建筑装饰
珂玛科技	59	368.25	8	电子
利安科技	61.05	348.76	28.3	电子
无线传媒	81	318.83	9.4	传媒
富特科技	42.59	292	14	汽车零部件
肯特股份	34.38	258.62	19.43	基础化工

来源:同花顺

### 业绩稳健+高股息优势 年内多家上市银行获增持

**新快报讯 记者范昊怡报道** 近期,随着股市热度升温,多家上市公司发布股东减持公告,高位套现行为引起市场广泛关注。此时,银行股表现较强,行业利好消息频传,凭借着业绩稳健属性及高股息的优势,不少A股上市银行迎来了股东及高管真金白银的投入增持。业内分析认为,银行板块近期估值修复较快,部分银行迎来市值回归,也体现了投资者对于银行整体发展的信心。

### 多家地方性上市银行获增持

10月10日,南京银行公告称,基于对南京银行未来发展的信心和价值成长的认可,东部机场集团投资有限公司于2024年8月23日至2024年10月9日期间以自有资金通过上海证券交易所交易系统以集中竞价交易方式增持约1.16亿股公司股份,占公司总股本的1.09%。以期间最低价9.53元/股价格计算,东部机场投资公司增持总额不低于11亿元。

除上述增持外,法国巴黎银行(QFII)年内曾两度增持南京银行,持股数量达2.5亿股,使得南京银行成为二季度QFII持有市值最多、增持数量最多的上市公司。

10月8日晚,同属江苏地区的城商行苏州银行发布公告称,第一大股东国发集团自2024年9月19日至10月8日期间通过二级市场合计增持公司股份1478万股,增持后持股比例由11.82%上升至12.2%。这也是今年2月份之后,国发集团第二次增持苏州银行股份。

今年以来,多家地方性上市银行得到了股东或高管等增持,江苏银行、无锡银行、江阴银行、常熟银行、宁波银行、兰州银行、重庆银行等都发布了增持相关内容公告。例如7月9日,江阴银行发布增持计划完成公告,公司部分董事、监事、高级管理人员及核心骨干人员自1月9日至7月8日间合计增持公司股份274.04万股,合计增持金额为1058.66万元(不含交易费用)。

### 今年以来银行指数大涨39.73%

除了地方银行外,工农中建四大行今年也获中央汇金增持,光大银行、平安银行也先后披露了股东增持情况公告。其中,光大银行在近期公告中披露控股股东增持计划的最新进展,截至9月26日,光大集团通过上海证券交易所系统以集中竞价方式累计增持该行A股股份8061.95万股,占该行总股本的0.14%,累计增持金额为2.49亿元(不含交易费用),占增持计划金额下限的62%。

对于上市银行频获股东和高管的增持,业内分析认为,主要是因为银行股估值低和股息率高,盈利增长比较稳定,这些特点符合很多机构的选股标准,吸引了不少追求长期稳定回报的投资者的青睐。

今年以来,银行板块整体大幅上涨。10月16日,A股银行板块全线飘红,重庆银行领涨达8.31%,渝农商行、西安银行、长沙银行涨幅超5%,截至收盘,银行指数已由年初的4419.75点涨至6242.44点,涨幅高达39.73%。不过,整体来看,银行股估值水平依然不高,多数银行仍处于破净状态,未来有望获得修复,股东增持的配置价值较高。

## 电商巨头拆墙 “双11”快递竞争格局生变

史上最长“双11”拉开帷幕。有业内人士表示,近年“双11”气氛越来越平淡,但仍是快递业的兵家必争之地。今年以来,随着淘宝向微信支付开放,京东物流接入淘宝天猫,电商巨头之间拆墙速度加快,“双11”快递竞争将更加激烈。

■新快报记者 林广豪

### 快递企业着力提升客户体验

相比往年,今年的“双11”启动更早,周期更长。

2024年天猫“双11”、京东“双11”于10月14日晚上8点开卖,分别同比提前10天和一周,抖音更是从10月8日就开始了“双11”。

10月15日,韵达、圆通、申通纷纷为旺季吹响冲锋号角。总的来看,在各项硬件的加持下,保障客户体验是多家快递企业的主要着力点。

申通新增200多条直发路由,按需派送快递产品覆盖超350个城市;韵达全网180多个转运基地、80个左右的枢纽分拨开足马力,便利商家、消费者等。

圆通速递董事长喻渭蛟、总裁潘水苗在旺季保障工作会议指出,将旺季作为圆通提升客户体验、赢得更多市场客户的关键期。

有通达系人士向新快报记者指出,作为电商平台的物流服务商,电商快递的营运节奏与平台的打法密切相关。虽然近年来电商购物节的气氛有所平淡,业务峰值被摊平,但这一时期的“蛋糕”仍然举足轻重,是快递业的兵家必争之地,尤其作为“快递新规”施行后的首个“双11”,服务质量更受重视。

据了解,新修订的《快递市场管理办法》自2024年3月1日起施行,关于未经用户同意不得将快递送至

驿站或快递柜等规定成为市场焦点。

### 京东物流接入淘宝天猫

据了解,今年“双11”的快递供给发生了重大变化。

近日,淘宝天猫发布新服务规范,上线“加价选顺丰”运费模块的功能,消费者可选择加付邮费要求顺丰配送,下单后商家需按要求提供服务履约。

10月16日,京东物流宣布与淘宝集团达成合作,京东物流将全面接入淘宝天猫平台,平台商家将能选择京东物流作为服务商。目前,双方对接系统已基本完成,消费者可以在淘宝和天猫App内查询京东物流轨迹。

中高端快递企业来势汹汹,通达系以往的价格战难以继。今年8月,国家邮政局召开会议提到,坚决防止“内卷式”恶性竞争。

据了解,9月以来,快递“产粮区”加盟商在义乌、潮汕、深莞等地区针对不同客户均实现了不同幅度的提价。

华福证券分析师表示,电商快递2024年需求端持续超预期增长,中短期内部分“产粮区”终端价格上涨,行业整体资本开支增速逐年下降将在中长期内限制行业竞争烈度。

### 链接

#### 顺丰员工拆除京东揽收点? 警方已立案

“双11”备战正酣,快递企业一线冲突引发关注。近日,江苏昆山一大闸蟹交易市场,京东快递揽收点被恶意“拔除”,顺丰被曝奖励员工1.2万元?

据媒体报道,近日,多家快递公司在江苏昆山市巴城镇双庙头开展大闸蟹交易市场,京东快递揽收站的负责人称,起冲突的原因是京东立了一个墙体广告,“对方觉得碍眼,影响了他们生意,不仅用帐篷进行了遮挡,趁夜还将我们的广告牌和帐篷都拆毁了。”

随后,一份网传海报引发关注和争议。海报左上角有“顺丰速运”字样,落款为“速运苏州区|业务中心”。主要内容为“特殊贡献奖”,具体描述包含“京东在协新村大闸蟹交易市场揽收点位,大肆铺设宣传类物料(海报、门头、KT板),片区管理人员与业务员进行强势拆除,拔除竞业”等,还有被奖励人员合影。

一份立案告知书显示,关于京东快递揽收点财物被故意损毁案,9月28日,昆山市公安局正仪派出所已立案。

针对海报的真实性和相关消息,新快报记者昨日采访了苏州顺丰速运有限公司,对方称可联系网点了解有关信息。记者拨打顺丰控股的投资者关系热线,接线的工作人员表示,暂未了解相关消息,需要内部进一步核实。